



联合国



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/19675  
23 March 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

---

安全理事会主席的说明

谨此附上朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员1988年3月23日给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该函作为安全理事会的文件分发。

附件

1988年3月23日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员  
给安全理事会主席的信

谨转上朝鲜民主主义人民共和国外交部1988年3月23日的声明。

请将本函及所附的朝鲜民主主义人民共和国外交部声明作为安全理事会文件分发。

朝鲜民主主义人民共和国  
常驻联合国观察员  
大使  
朴吉渊 (签名)

附录

朝鲜民主主义人民共和国外交部

1988年3月23日

声明

美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团不顾国内外舆论的强烈谴责针对朝鲜民主主义人民共和国进行的“协作精神88”联合军事演习已在南朝鲜各地全面展开。

参与这次挑衅性战争演习的有20万人之多的武装部队，包括来自美国本土和关岛、夏威夷、日本和菲律宾的美军基地的6万美帝国主义侵略军、“E-3A”预警飞机、“B52”战略轰炸机、“F-16”和“F-15”战斗轰炸机和许多携带核武器的其它飞机和坦克、导弹和一个航空母舰舰队，以及其它各种类型的尖端作战装备和大规模毁灭性武器。

据报道，在这场长达数月的战争演习中，美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团将进行大规模的综合“登陆作战”，“渡河作战”，“空运作战”，“射击演习”，“导弹发射演习”等，甚至进行针对朝鲜民主主义人民共和国的“特别作战”。由于这些战争冒险演习，当前朝鲜的局势正日益变得极端紧张，一场核战争的乌云正阴沉地笼罩着我国大地。

正当朝鲜民主主义人民共和国政府为拯救民族、缓和朝鲜半岛的紧张局势和实现和平与和平统一而提出各项合理建议的时候，美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团却进行“协作精神88”军事演习。这清楚地表明，他们正在把朝鲜半岛的局势推向战争边缘。

朝鲜民主主义人民共和国政府和全体朝鲜人民强烈谴责坚决反对朝鲜实现和平及和平统一的美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团进行“协作精神88”联合军事演习，认为它是旨在将恐怖的核灾难强加于我国人民的滔天罪行，并是对亚洲和世界和平的严重威胁。

从参加演习的军队规模、其装备水准、以及演习的时期、性质和选择时间来看，“协作精神88”是一场彻头彻尾的侵略战争预演和核战争试验。

双方的大量军队正沿着目前：将朝鲜半岛一分为二的军事分界线紧张对峙，南朝鲜已成为远东最大的核武库。

在这种形势下，究竟有谁可以断言：美帝国主义者和南朝鲜傀儡的这一玩火的冒险游戏不会发展为一场全面的热核战争呢？

他们根本无法掩盖“协作精神88”的侵略性质。

我们共和国的政府曾不止一次地声明，我国无意“南侵”。

整个国际形势已出现逐渐缓和的迹象，世界爱好和平的人民要求和平解决朝鲜问题的呼声正在日益高涨。

为了顺应全体朝鲜人民和世界爱好和平人民的期望，朝鲜民主主义人民共和国政府仅仅在最近几年就先后提出一个又一个的缓和建议，其中包括关于停止军备集结和军备竞赛，并将南北双方的武装部队裁减到10万人以下的建议，关于朝鲜民主主义人民共和国和美国缔结一项和平协定、并由南北双方通过一项“不侵犯”宣言的建议，关于将朝鲜半岛变为无核和平区的建议，以及关于停止大规模军事演习的建议。

我国政府于去年七月提出分阶段大量裁减军备的建议，尤其做出种种努力推动其实现，并单方面裁减军队10万人。

今年，为了缓和朝鲜半岛的紧张局势和给民族和解与统一事业带来新的转机，我们共和国提出了一项具有划时代意义的建议，即：举行南北联合会议，以便讨论解决停止“协作精神88”和其它大规模的军事演习以及举行多国裁军谈判等紧迫事项。

我们的这些建议极为正当与合理，得到全体朝鲜人民和世界舆论的广泛支持与同情。

但是，美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团却拒绝了我们的所有公平和光明正大的

建议，并从今年初开始，以蓄意加剧紧张的行动和“协作精神 8 8”联合军事演习来答复我们的建议。

而且，美帝国主义者正在南朝鲜及其周围水域集结包括航空母舰在内的大量武器和军事装备，并且据报道，将以这次军事演习中所用的弹药和战争物资替换原来旧的军事装备，或在“确保奥林匹克运动会安全”的幌子下把它们转交给南朝鲜傀儡。

美帝国主义者和南朝鲜傀儡大肆渲染“北方的威胁”和“奥运会安全”无非是玩弄伎俩，为其军备集结和核战争演习辩解，转移人们对在南朝鲜日益高涨的反美、反法西斯和争取民主斗争的注意；并为挑起另一场侵犯朝鲜民主主义人民共和国的战争寻找借口。

目前南朝鲜学生和其他人民正在为争取民主和国家主权而大力进行反美和反“政府”斗争绝不是偶然的。

美帝国主义者和南朝鲜法西斯军事集团必须正视时代潮流和谨慎行事。

如果他们以为靠加剧紧张和挑起另一场侵略战争就可以使摇摇欲坠的法西斯殖民军事统治制度摆脱严重的危机，那完全是打错了算盘。

朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民决不饶恕美帝国主义侵略者和南朝鲜傀儡集团贸然进行的战争挑衅。

我们的人民军和人民警备队将士以及工农赤卫队和红色青年近卫队的全体成员已经接到朝鲜人民军最高司令的命令，正密切注视着美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团的每一个行动。如果敌人胆敢袭击他们，他们将百倍、千倍地予以还击。

我国人民反对战争，热爱和平。但绝不乞求和平。

美帝国主义者必须清楚地牢记，他们的任何行动都绝不可能压制全力以赴争取正义事业的我国人民的一致愿望。必须立即停止不正当的借口下正在进行的“协作精神 8 8”联合军事演习，并早日从南朝鲜撤出，同时撤出其核武器和一切其它致命武器。

南朝鲜法西斯军事集团应当停止倚仗其主子的势力将核浩劫强加于自己同胞身上的背叛行为。

如果美帝国主义和南朝鲜傀儡集团无视我们的忠告，继续其军事演习和军备集结，那只会暴露出他们在朝鲜半岛上日益加剧战争危险有着不可告人的目的。

朝鲜民主主义人民共和国政府和全体朝鲜人民表示坚信，世界一切爱好和平的政府和人民将以高度警惕对待美帝国主义者和南朝鲜傀儡集团滥用神圣的奥运会为其“两个朝鲜”阴谋和战争政策以及罪恶的“协作精神 8 8”联合军事演习服务的阴险行动，并提高正义的呼声谴责他们。

朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民将制止和挫败美帝国主义者和南朝鲜傀儡在朝鲜半岛挑起另一场战争的企图，坚定地捍卫亚洲和世界的和平，并耐心地为实现朝鲜的和平与和平统一而努力。